
 
 

 

 

 

                                                                                                     Aθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2022 
 

                                                              ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς: Toν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γ. Γεωργαντά  

 

Θέμα: Οικονομική ενίσχυση παραγωγών ακτινιδίου της Π.Ε. Καβάλας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε απόγνωση έχουν περιέλθει οι παραγωγοί ακτινιδίου της Π.Ε. Καβάλας, καθώς το 
2022 ήταν η χειρότερη χρονιά από την έναρξη της καλλιέργειας του συγκεκριμένου 
προϊόντος, όσον αφορά τη σχέση δαπανών και εσόδων τους. 

Οι αλλεπάλληλες κρίσεις που έπληξαν και συνεχίζουν σε μεγάλο βαθμό να πλήττουν 
τη χώρα μας είχαν εξαιρετικά αρνητικές επιπτώσεις και σε αυτούς τους καλλιεργητές. 

Συγκεκριμένα, από τα στοιχεία των Οργανώσεων Παραγωγών Φρούτων και 
Λαχανικών της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, προκύπτει μεγάλη μείωση των 
εσόδων τους, της τάξεως των 957 ευρώ ανά στρέμμα σε σχέση με το προηγούμενο 
έτος (2021), καθώς από τα 1.901 ευρώ οι εισροές ανά στρέμμα «κατρακύλησαν» στα 
944 ευρώ.  

Ταυτόχρονα, οι δαπάνες τους (λίπανση, κλάδεμα, φυτοπροστασία, συγκομιδή κ.α.) 
ήταν αυξημένες κατά 20% και ειδικότερα από 933 ευρώ ανά στρέμμα το 2021 
ανέβηκαν στα 1.085 ευρώ ανά στρέμμα το 2022. Αξίζει να σημειωθεί ότι στο κόστος 
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αυτό δεν έχουν υπολογιστεί οι δαπάνες για τον ΕΦΚΑ, την Εφορία, οι αποσβέσεις, οι 
συντηρήσεις εγκατάστασης και οι συντηρήσεις του μηχανολογικού εξοπλισμού.   

Είναι εμφανές από τα παραπάνω στοιχεία το τεράστιο οικονομικό πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί ακτινιδίου, χωρίς μάλιστα να συμπεριληφθεί στο 
συσχετισμό εσόδων – εξόδων οποιοδήποτε επιπλέον ποσό, ως ελάχιστο εισόδημα 
για την επιβίωσή τους. 

Έχοντας υπόψιν τα προαναφερόμενα στατιστικά δεδομένα που αποτυπώνουν το 
αδιαμφισβήτητο πρόβλημα επιβίωσης των συγκεκριμένων καλλιεργητών, 

Και επειδή η Πολιτεία και σε άλλες αντίστοιχες περιπτώσεις έχει στηρίξει, στο πλαίσιο 
των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας, τους επαγγελματίες του πρωτογενούς 
τομέα, 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1) Είναι στις προθέσεις σας να προχωρήσετε στην οικονομική ενίσχυση ή άλλου 
είδους στήριξη των παραγωγών ακτινιδίου της Π.Ε. Καβάλας; 

2) Αν ναι, σε τι χρονικό ορίζοντα πρόκειται να υλοποιηθούν αυτές; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 
 
 
 
 
Μακάριος Β. Λαζαρίδης  
 




